



难忘的西安之行

市第三实验小学小记者 曹逸扬

长安一片月，万户捣衣声。秋风吹不尽，总是玉关情”大家知道这是哪里吗？大家来过这里吗？这就是被大诗人李白对午夜西安的赞扬。今年寒假我去了有着悠久历史文化的古都西安。

刚到西安的那个晚上，下了高铁乘车去酒店的路上，道路两旁挂满了彩色的灯笼，道路上流光溢彩，波光，灯光，彩光争奇斗艳，让人沉醉其中。车子行到东门，古老的城门和城楼，在灯光的装饰下，闪闪发光，整个轮廓清晰可见，就像一幅美丽的简笔画。走进城门，宾馆饭店色彩斑斓，商店门口的霓虹灯不停地变换着颜色，每个建筑是花灯高照，灯火辉煌。特别是来到了大唐不夜城，已经是夜间12点了，这里仍是热闹非凡，这是一个火树银花的世界，更是一幅美丽的图画，各种花灯散发出美丽的光芒，五光十色的灯泡，令人眼花缭乱。从车里远远看去，这里真是一座金碧辉煌，雄伟壮观的宫殿。

第二天，我们坐在车上出去参观，司机叔叔讲西安十三朝古都的历史源远，看着这古老的西安，我竟会生出一种时光流转朝代更迭的苍茫之感，白天再观这古老的文明古都，没有了夜晚的繁华，从雄伟的城墙才看出长安当年的战火不断。那些烽火狼烟的岁月也记录了一段段铁血故事和那些千古留名的英雄帝王。

西安有被称为“世界八大奇迹”的秦始皇兵马俑，有世界上保存完整的鼓楼，还有大雁塔、华清宫、大唐芙蓉园等等景点，我期望着一一领略这些历史遗迹，感受中华文化的博大。

首先来到了秦始皇兵马俑，我才真正感受到课文中描写的秦兵马俑的举世无双，所有的兵马俑如同真人一般高，生动形象，栩栩如生，表情更是千奇百态。难怪我们还碰到了好多老外，他们都连连惊叹，中华民族真是了不起。

第二天我参观了陕西历史博物馆，

馆中的藏品那可谓是琳琅满目，是中国古代在历史文化的殿堂。我跟随着导游，参观了上至起源于古人类的简单石器，下至1840年前社会生活中的各类器物，跨年长达100多万年的历史活生生地展现在我眼前。商代青铜器古朴庄重，凝练之美；汉代陶俑仪态轩昂，神武威扬；唐代金银器典雅华美，精美绝伦；这些瑰宝历经千年时光洗礼，记录着中华民族的荣辱兴衰。

来到西安，我当然还品尝了回民街的名小吃羊肉泡馍，吃羊肉泡馍最主要的是掰馍，越细越好，泡起来才入味，接着羊肉汤倒入碗中，同时配以香菜，调料，香味入鼻，令人垂涎三尺。

两天三夜的难忘西安之行结束了，我的心中充满了不舍和留恋，因为它的城市气息里都有一份历史文化的韵味，让我更为生在这个伟大的国家而自豪。

指导老师：李斐

春天的歌在哪里

市第三实验小学小记者 曹睿阳

春天的歌，在哪里？
“呼，呼，呼”，在随风飘舞的柳枝上。
春天的歌，在哪里？
“嗡，嗡，嗡”，在桃花粉嫩的笑脸上。
春天的歌，在哪里？
“叽叽喳喳”，在小燕子飞过的天空中。
春天的歌，在哪里？
“叮叮咚咚”，在冰雪融化了的小溪里。
春天的歌，是绿油油的草坪，是自由自在的风筝，在小朋友乐呵呵的笑声里。

指导老师：陶四兰

看梨花

市第三实验小学小记者 夏凡

上个星期，妈妈告诉我，周末要带我去砀山看梨花。“太好了！”我都迫不及待了。

星期天一大早，我们就出发了。路上的风景真美啊！有粉嫩嫩的桃花、金灿灿的油菜花，还有绿油油的麦苗，一望无际。

来到梨园，到处都是雪白的梨花，真是“千树万树梨花开”呀！我在梨园中看到了一位奶奶，她拿着一根杆子在树上点梨花，我好奇地问：“奶奶，你在干什么？”奶奶说：“我在给梨花授粉。”啊？只知道蜜蜂传

播花粉，从来没听说过人工传授花粉的，我认真地观察起来。奶奶拿着一个盒子，里边装着赭石色的粉末，就是花粉。杆子的上头有一个毛茸茸的刷子，奶奶用刷子蘸盒子里的花粉，再点到花朵上，每一朵都要点到。我还学着奶奶的样子授了一次花粉呢！好开心！不过那么多的梨花，每一朵都要授粉，真辛苦啊！

今天不但看了梨花，还学会了授粉，真是收获多多！

指导老师：陶四兰

寒冬里的温暖

市第三实验小学小记者 常宸硕

人的一生总会经历过很多事，大部分事情都会随着记忆渐渐模糊，可是有的事情却让人一生难忘。

记得那是一个美丽的冬天，虽然天气温度不高但是阳光很温暖，放学后，我在学校门口小卖部买点零食，然后依照惯例去车站等车回家，因为学校离家有一段距离，那天妈妈不能来接我，让我自己坐车回家。我一边吃东西一边用眼睛不停地瞅着车来的方向，可能因为天冷，车次出奇地少，等了好久也没有车。

这时，老天就像小孩子一样，说

变就变，霎时，太阳公公温暖的目光不见了，乌云婆婆带着阴冷的眼神驾驶着小船来到了人间，东北风呼呼地刮着，一片片树叶被风婆婆卷成漩涡扫向远方，我顿时感觉寒风刺骨，身体里都被灌满了风。突然我感觉一阵反胃，口吐酸水，一阵难受的感觉向我袭来，我立刻低头蹲下，嘴里吐出了一大滩东西。我瞬间感觉头晕目眩，身体也不听使唤地向后倒去，这时，一双温暖的大手一把扶住了我，我倒在了一个温暖的怀抱里。一位身着环卫服的阿姨来到了我身边，一边扶着我

一边递给我一张纸，眼神里充满了关怀，轻声地对我说：“小朋友，没事吧？”我无奈地摇摇头，阿姨把我扶坐在站台旁的板凳上，然后她用扫帚麻利地把地上的东西打扫干净，一点也不嫌脏。休息了片刻，我感觉舒服多了，准备向阿姨道谢，可是车站早已没有了她的身影。

虽然已经过了很长时间，但是一想起这件事，我心里总有一股暖流在涌动，那个阿姨的身影总在我眼前晃动，像黑夜里的明珠，像沙漠的一条清泉，时刻照耀着我前进的方向。指导老师：袁圆

假如我有一支神笔

市第三实验小学小记者 刘浩宇

假如我有一支神笔，我会给小鸟画谷子，小鸟再也不会饿肚子。假如我有一支神笔，我会画出美丽的花草，让这个世界充满生机。假如我有一支神笔，我会给山里的孩子画书包，让他们开开心心去学校。

假如我有一支神笔，假如，我有一支神笔，我想画的有很多很多……

指导老师：赵英

彩色的梦

市第三实验小学小记者 赵泽瑜

我有一大把彩色的梦，有的长，有的短，有的圆。他们躺在画箱里聊天，一打开，就在白纸上奔跑。脚尖滑过的地方，高高的大树，绿了；广阔的海洋，蓝了；圆圆的太阳，红了；红——得——似——火！在黑黑的夜空里，亮亮的小星星拥着月亮，争着听她讲故事。洁白的雪地上，堆一个白胖胖的雪人，又——大——又——高！我的彩色画笔，是大自然的精灵，我的彩色梦境，有笑声，也有哭声，还有信鸽的来信，从空中落下。

指导老师：赵英

风，该睡觉了

市第三实验小学小记者 谢一涵

风，是个调皮的孩子。总是喜欢在大街上跑来跑去，一会儿吹走人们的帽子；一会儿吓坏了小猫和小狗；一会儿拉着柳树的手到处跳舞；一会儿又飞到空中与白云做游戏；风铃丁零丁零地响起，风儿听着摇篮曲，该睡觉了……

指导老师：赵威

